

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El Presidente interino del Directorio ha dicho que, reconociendo los perjuicios que causa a los periódicos la censura, tenía el propósito de hacer cada vez más suave el procedimiento y permitir cierta amplitud para que la prensa pueda ampliar sus informaciones, con excepción de cuanto se refiere a Marruecos y a la política internacional.

Dijo también que estudiaba el medio de llegar a la supresión de la previa censura, sustituyéndola por un Estatuto provisional de la prensa en forma análoga a lo hecho por el Gobierno de Italia, pero, desde luego, con carácter provisional.

Lloyd George continúa publicando en «La Vanguardia» los artículos contratados por la «United Press».

El ex-primer ministro británico censura en su artículo la acción internacional de Francia y dice entre otras cosas:

«Por lo que a Marruecos atañe, felicitémonos de tener en el Poder, en Francia, a un Gabinete radical. Si otro Gobierno regentase en Francia los negocios públicos, ya el alto comisario de Rabat se habría apoderado de los territorios abandonados por los españoles».

El mariscal Lyautey ha dado, por otra parte, al corresponsal del «Times», una referencia en la cual manifestó claramente su intención de ocupar la zona evacuada si su Gobierno se lo permitía. «En tiempos de la Alemania imperial, este incidente hubiera inevitablemente provocado la guerra. No puedo imaginar que Italia e Inglaterra aprueben un acto agresivo de este género. Ante la protesta de estos dos países, difícilmente podría insistir el Gobierno francés. Pero los Gobiernos en Francia son efímeros, y nadie puede decir qué nos traerá el futuro Gabinete. Tal amenaza es uno de los motivos de preocupación en el mundo internacional».

El Rey ha contestado al Prelado de Coria agradeciéndole efusivamente la protesta que formuló el Patronato de las Hurdas contra la campaña difamatoria que ciertos españoles desarrollan en el extranjero. En dicha carta dice don Alfonso:

«Estoy recibiendo protestas y manifestaciones que confortan y me animan».

A mi nadie me preguntó si quería ser Rey; aquí me colocaron y aquí tengo que seguir, procurando hacer el bien y prescindiendo de las flaquezas que algunas veces sienten hombres a quienes todos habíamos admirado antes; porque indudablemente no son ellos los que tienen la culpa, sino el medio ambiente en que se mueven, o una mala información recibida, o un mal pensamiento en momento dado que hemos de perdonarles, esperando que en lo sucesivo, en vez de escribir libelos, vuelvan a escribir novelas interesantes que podamos todos leer y alabar».

La Prensa alemana se revuelve airada contra la determinación aliada de no evacuar Colonia el día 10 de enero.

Juzga el hecho como una nueva intervención de Francia para evitar la evacuación prometida.

Por su parte la Prensa francesa se

pone al lado del Gobierno de un modo especial aquellos periódicos que tienen carácter oficioso.

«Le Quotidien» dice que Herriot estaba preparando la redacción de la nota al Gobierno inglés, proponiéndole el aplazamiento de la evacuación de Colonia por las tropas británicas el día 10 de enero cuando la comisión del control que actuaba en Berlín realizaba importantes descubrimientos.

En una fábrica, ocultos en armarios, fueron encontrado millares de bloques de tuvos de acero destinados a ametralladoras pesadas.

No es este el único descubrimiento realizado de esta naturaleza.

Por este hecho Alemania demuestra que cumple lealmente sus compromisos.

Todo el mundo—añade—aprobará la decisión de Inglaterra, Bélgica y Francia de no abandonar las garantías que se tomaron para obligar a Alemania al cumplimiento fiel de sus compromisos encaminados al mantenimiento de la paz de Europa.

L'«ERE NOUVELLE» aprueba la resolución del Gobierno de Herriot.

Alemania dice, ha mostrado su mala voluntad para el cumplimiento de los Tratados por ello no se evacua su territorio.

LE MATIN considera como una maniobra de Stressemann la petición que en estos momentos formula Alemania para ingresar en la Sociedad de las Naciones.

DESDE MADRID

Nuestras esperanzas

Un año nuevo es como una aurora y la aurora, siempre sonriente, brinda esperanzas. Nosotros confiamos en que en estos doce meses que han empezado a correr, se cerrará la herida de Marruecos. Y en cuanto esa herida cicatrice y deje de reclamar sacrificios cuantiosos de sangre y de dinero, acabarán hasta donde en lo humano y en estos tiempos pueden concluir, las inquietudes y desasosiego de los pueblos y de los Poderes que los rigen; y todos los españoles que de veras lo seamos, cada vez más rotundos en las afirmaciones religiosas y patrióticas, nos agruparemos alrededor del Trono y de los Gobiernos legalmente constituidos para procurar que prevalezca el bien común, constituyendo una unidad poderosa frente a las organizaciones revolucionarias que niegan total o parcialmente los principios básicos de la paz y el orden, sin los cuales vienen los descaecimientos del poder, el relajamiento de los resortes de la autoridad, el predominio de los audaces y de los revoltosos, la negación del principio unitario colectivo, y esa marcada inclinación a la anarquía que sólo evita, apartando el peligro con resoluciones enérgicas, la presencia de la dictadura.

Eso esperamos nosotros del año 1925. ¿Que Dios nos oiga!

MIGUEL PENAFLORES

PUNTERIA DEL CARMEN

Servicio permanente

La más barata de Cartagena
Calle d. l. Carmen, núm. 42
frente a la calle Canales

Las fiestas de Abril

Ayer tarde se celebró la reunión que convocada por el Alcalde señor Torres habian de tener las representaciones de entidades y fuerzas vivas de Cartagena que forman la Comisión de Festejos para tratar de la celebración de éstos en la próxima Semana Santa.

Asistieron los siguientes señores: don Casiano Ros, Hermano Mayor de la Cofradía Califorma; don Juan Muñoz Delgado, representando al de la Cofradía Marraja; don Federico Rodríguez Belza, presidente del Casino; don Leandro Bas, Presidente del Ateneo; don José Marqués; don Constantino Fernández Guijarro; don Antonio Ramos Carratalá; don Baldomero Meca Ganga; don Antonio Bonet Truque don Vicente Maese, Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto; don Francisco Andreu por el gremio de establecimientos de bebidas; don Antonio Inglés por el de ultramarinos don Federico Latorre, por el Club Taurino; don Francisco de Castell y Cubells, don Oscar Nevado de Bouza, don Rafael Valls por la Cámara de la Propiedad Urbana; don Juan Antonio Carrión, por el Club de Regatas; don Pedro Aznar; don Bartolomé Ferro, don Remigio Soriano, director del Instituto; don José Martínez de Galinsoga, y los directores de «El Porvenir», «Cartagena Nueva» y «EL ECO DE CARTAGENA».

Actuó de secretario el oficial del Ayuntamiento don Joaquín Moncada.

El Alcalde señor Torres en breves palabras dió cuenta del objeto de la reunión que ha convocado por haber recibido un escrito que firman los señores hermanos mayores de las cofradías procesionistas, don José Martínez de Galinsoga y el Director de «EL ECO DE CARTAGENA», en el cual razonadamente se pide la celebración de festejos en Primavera, coincidiendo con nuestras santuosas procesiones, el cual ya conocen nuestros lectores.

En dicho escrito se adelanta un programa adecuado de fiestas muy aceptable y factible y se estudian y compulsan presupuestos de años anteriores que marcan una orientación en el aspecto económico del asunto.

Después de aclararse por los señores presentes varios puntos necesarios de discutir quedó aprobada la celebración de festejos en Semana Santa para el anuncio de los cuales se abrirá un concurso de carteles entre los artistas locales, con un premio de quinientas pesetas.

También se gestionará de las compañías ferroviarias una rebaja de los billetes para tales fiestas y se hará una intensa y eficiente propaganda en toda la Península.

En principio se acordó celebrar, a más de las procesiones, que aseguraron los representantes de ambas cofradías, los siguientes festejos:

Fuegos de artificio y tracas, Fiestas literarias, Batalla de Flores, Concursos musicales, Corridos de toros, Deportes (Fútbol, Concurso de tiro, Regatas, etc.) Concurso de Ganados, Cantos y bailes regionales y otros.

Para ello nombraron un comité ejecutivo compuesto por el Alcalde don Alfonso Torres, los Hermanos Mayores de ambas Cofradías, don Francisco de Castell y don José Martínez de Galinsoga como secretario.

También fueron nombradas Subco-

misiones en la forma que a continuación detallamos:

CONCURSO DE CARTELES

Comisión organizadora y jurado. Sr. Alcalde, Sr. Beltri, D. Federico Rodríguez Belza, don Francisco Portela, don Constantino F. Guijarro, don Julián Sáez y don José Gutiérrez.

PROPAGANDA

Don Mariano Pascual de Riquelme Director de «EL ECO DE CARTAGENA», y don José Martínez de Galinsoga.

FUEGOS ARTIFICIALES Y TRACA

Don Bartolomé Gómez, don Guillermo Conesa Egea y el Director de «Cartagena Nueva».

FIESTAS LITERARIAS

Don Carlos Tapia; don Miguel Pelayo, don Antonio Puig Campillo, don Oscar Nevado, don Leandro Bas, el Director de «Cartagena Nueva» y don Enrique Martínez Muñoz.

BATALLA DE FLORES

Don Antonio Bonet, don Vicente Maese, don Casiano Ros, don Juan Muñoz Delgado, el Director de «El Porvenir», don Lorenzo Ros, don Norberto Morell y don José Díaz Spotorno.

CONCIERTOS

Don Francisco Ruiz Garrido, el Director de «EL ECO DE CARTAGENA» y don José Martínez de Galinsoga.

FIESTAS TAURINAS

Don Baldomero Meca, don Rafael Barrionuevo, don Jaime Alart, don Federico Rodríguez Belza y don Pedro Sánchez Deport.

FIESTAS DEPORTIVAS (FÚTBOL, CONCURSO DE TIRO, REGATAS, ETC., ETC.)

Don Carlos Avalos, don Juan Antonio Carrión, el Director de «El Porvenir», don Antonio Bonet Truque, don Nicolás Llobregat y don Pedro Aznar.

CONCURSO DE GANADOS

Don Bartolomé Ferro, don José María Hernández y don Ramón Mercader.

CANTOS Y BAILES REGIONALES
Don José Mediavilla, don Francisco Andreu, don Federico de la Torre, don Federico Casal y don Juan Cervantes.

RECAUDACIÓN DE FONDOS

Don Alfonso Torres, don José Mediavilla, don Antonio Gómez Quiles, don Casiano Ros, don Antonio Ramos Carratalá, don Basilio Irureta, don Rafael Valls, don Francisco Andreu, don Alberto Duelo y don Joaquín Torres.

Con esto se dió por terminada la reunión quedando acordados en empezar la labor en realizar en el más breve plazo sobre todo lo que respecta a la corrida de toros para poder con tiempo confeccionar un cartel digno de las fiestas.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han marchado a San Fernando (Cádiz) los alumnos de la Escuela de Condestables Sres. Vivancos, Torres Pérez, Martínez, Díaz Martínez, Hernández, Bernal, Cros, Blanco y Valdés.

—De Madrid ha llegado don Enrique Orbe.

—Regresaron a la Corte después de pasar con sus padres las vacaciones de Navidad los estudiantes don Ambrosio y don Antonio Bermejo.

NOTAS VARIAS

La señora del teniente de Alcalde don Mariano P. de Riquelme ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño.

Reciban nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo el joven don Francisco González Martínez.

Para la fachada de Santa María

DOS DONATIVOS IMPORTANTES

Una distinguida y respetable señora que reside desde hace muchos años en Murcia, doña Mercedes Bosch viuda de Codorniu, cartagenera de hidalgo origen, ha enviado al señor Arcipreste la cantidad de 250 pesetas para las obras de la fachada cumpliendo una satisfacción espiritual de cartagenerismo, ya demostrado también por sus antecesores, que se distinguieron por su generosidad en las obras del retablo gótico que adorna el altar mayor de nuestra primera parroquia.

El Excmo. S. D. José Maestre y Pérez que en todo momento sabe poner nobles estímulos a las empresas que lleven un piadoso fin, ha donado la respetable cantidad de mil pesetas para el mismo objeto.

Con su donativo, el Sr. Maestre revela su modo de ser y de sentir, lo cual reconocemos muy sinceramente.

SUSCRIPCIÓN

	Pes.
Suma anterior.	6.531'69
D. José Ant. Torres.	25'
D. Francisco Páez García, Pbro.	10'
D.ª Mercedes Bosch, en memoria de sus padres.	250'
Don Manuel de Eausquiza.	50'
Ilmo. Sr. D. Ricardo Guardiola, primer donativo.	25'
Excmo. Sr. D. José Maestre Pérez.	1000'
Don Lázaro Gijón, Pbro.	25'
Manuel Guillén, Pbro.	10'
Vicente Maese.	50'
Suma.	7.976 69

Continúa la suscripción y los donativos pueden entregarse al señor Arcipreste.

Una petición del barrio de Santa Lucía

Firmada por centenares de personas del barrio, en representación del resto de los vecinos del pueblo de Santa Lucía que la otorgaron en diferentes asambleas públicas celebradas, ha sido elevada una instancia al Excmo. e Ilmo. Prelado de esta diócesis en demanda de que se convierta en Parroquia aquella iglesia rectoral y sea nombrado Cura de la misma el virtuoso y ejemplar sacerdote don Bartolomé Sánchez Martínez.

En dicha solicitud se hace historia de la labor meritoria que realizó en el tiempo que fué Rector de aquella iglesia el hoy digno Pároco del Corazón de Jesús, don Pedro Gambin, que levantó al pueblo de su anterior ruina moral y religiosa, reedificó el templo y estableció importantes cultos y fiestas piadosas, como la hermosa procesión marítima del Apóstol Santiago.

Se hace constar la dignísima sucesión que el señor Gambin tuvo en don Bartolomé Sánchez, hoy nombrado párroco de Pozo Estrecho, como resultado de las oposiciones para vacantes de parroquia, el cual es espíritu superior y clarividente, que supo continuar y completar gallarda y cumplidamente la obra, iniciada por su antecesor con gestos de alma grande y rasgos de corazón magnán-